
ATA DE REUNIÃO Nº 00035/2025/SUEAC/SEMA

Pauta da Reunião: Apresentação do Resultado da Conferência- Andamento do
Decreto de Nomeação - Comissão Eleitoral - Informes da Plenária.

Aos vinte e oito dias do mês de março  do ano de dois mil e vinte e cinco , às
quatorze e trinta horas , realiza -se  a segunda reunião  Ordinária  da Comissão
Interinstitucional de Educação Ambiental de Mato Grosso CIEA-MT,  de forma híbrida
online, via Google Meet, e presencial na sede da Secretaria de Estado de Meio Ambiente -
SEMA, no Plenário Cleverson Cabral.

A referida reunião esta sendo conduzida  pela Superintendente de Educação Ambiental e
Atendimento ao Cidadão, Sra. Juliana Menezes de Carvalho, que iniciou os trabalhos,
cumprimentando os presentes e apresentando as pautas a serem discutidas, sendo
:  Apresentação do Resultado da Conferência Estadual do Meio Ambiente, realizada em
fevereiro de 2025 ,  Andamento do Decreto de Nomeação dos membros da comissão;
 Formação da Comissão Eleitoral;  Informes da Plenária.

Após a explanação das pautas, foi realizada uma rodada de apresentações entre os
membros presentes. A Sra. Juliana pediu desculpas pela demora no envio da ata da
primeira reunião ordinária e informou que tanto a presente ata quanto a ata da primeira
reunião ordinária serão enviadas juntas, para que ambas sejam validadas na próxima
reunião.

Passando para o primeiro item da pauta, foi apresentado o resultado da Conferência
Estadual do Meio Ambiente, realizada nos dias 18 e 19 de fevereiro de 2025. A
conferência contou com 329 participantes, superando a meta de 300 pessoas, o que
permitiu a eleição de uma delegação de 30 pessoas para representar Mato Grosso na
Conferência Nacional, além de 3 delegados natos da comissão organizadora. Foram
apresentados também a quantidade de painelistas, moderadores, o nome e segmentos da
delegação eleita. Além disso, as propostas priorizadas durante a conferência foram, com
destaque no eixo temático de Educação Ambiental e Governança. A Sra. Juliana informou
que, apesar de a plataforma ter apresentado algumas inconstâncias, os resultados já foram
publicados nos sites da SECOM e da SEMA, garantindo a transparência do evento. Os
slides da apresentação serão encaminhados junto com as atas da reunião.

A respeito da ida para Brasília e da disponibilização do material para a Conferência
Nacional, foi explicado que o MMA ainda não disponibilizou mais informações, mas que
essa questão será levada ao MMA. Em relação ao material, a Universidade de Brasília
(UnB) é responsável por compilar e enviar o material de todas as conferências estaduais, o
que deve ocorrer próximo ao evento.

A Sra. Daieli Santana Dias, da AMM, comentou sobre uma nova tecnologia, a TR2 -
Termo Redutor de Resíduos, desenvolvida pela Thermo Oxxi Indústria de Máquinas
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LTDA em parceria com a UNESCO. A Sra. Daieli se comprometeu a fazer uma
apresentação sobre essa tecnologia na próxima reunião e, após a apresentação, será
agendada uma visita para os membros conhecerem mais sobre a tecnologia.

A Sra. Juliana também fez um informe sobre a Agenda Ambiental na Administração
Pública deste ano, que está trabalhando com os 5R's da sustentabilidade. Foi apresentado
um fundo de tela que está sendo utilizado, e onde a cada mês um dos R's é trabalhado por
meio de email marketing e fundo de tela. Ficou acordado que o material do email
marketing será enviado a todos os membros.

Sobre o andamento do Decreto de Nomeação dos membros, foi destacado que o processo
tem sido demorado. A última movimentação foi registrada pela Casa Civil em 27 de
fevereiro de 2025. A Sra. Juliana esclareceu que, após a movimentação, ainda são
necessárias algumas etapas até que o decreto seja formalizado.

Passando para a terceira pauta, foi discutida a formação da Comissão Eleitoral. Durante a
reunião, surgiram algumas dúvidas sobre o regimento interno, e ficou decidido que o
mesmo será encaminhado para Sra. Juliana, Tatiana e Kálita, que terão a responsabilidade
de estudar a minuta e encaminhar para validação. Foi informado que será feita uma
consultoria com o jurídico da SEMA e a SUBPGMA para esclarecer as dúvidas.

Nos informes da plenária, a Sra. Juliana anunciou que a SEMA continuará sua parceria
com o Instituto Virada Sustentável para a realização da Semana do Meio Ambiente, que
este ano ocorrerá em Cuiabá e Rondonópolis. O instituto tem um projeto aprovado pela Lei
de Incentivo à Cultura, e a empresa Rumo será a responsável pelo apoio financeiro ao
projeto. Foi aberto um chamamento para as atividades que farão parte da Virada
Sustentável, com duas vertentes: atividades de adesão (que não necessitam de
financiamento) e atividades artísticas e culturais (financiadas), sendo que aqueles
interessados podem se inscrever. Os membros solicitaram que o prazo para adesão fosse
estendido, e a Sra. Juliana verificará com os responsáveis essa possibilidade. Também foi
sugerido que as atividades propostas para o evento tivessem um foco específico em
biodiversidade, tema que será abordado durante a Semana do Meio Ambiente.

Encaminhamentos: 

Atas de dezembro e março;

Slides dos resultados da 4ª Conferência Estadual do Meio Ambiente;

Email marketing da A3P;

Regimento Interno.
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Por fim, não havendo mais assuntos a serem tratados, a Sra. Juliana agradeceu a presença
de todos e declarou encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata

 

 

 

Participantes: Juliana Menezes de Carvalho - SEMA;
Tatiana Monteiro - FAMATO
Mônica Aragona - UFMT
Daieli Santana Dias - AMM
Simone Raquel Silva - IFMT
Polyana Da Costa Santos - SEDEC.
Albéria Cavalcanti De Albuquerque - SECITECI
Jocelita Giordani Tozzi - Cbh Baixo Teles Pires;
Alessandra Aparecida Elzanna Tavares Morini - UNEMAT .
Priscilla Mona de Amorim - SEDUC
Josue Ribeiro da Silva Nunes - UNEMAT
Suzi Monte da Cruz - SES;
Dione Castro - Famato/ Convidado;
Julianne de Quadros Moura- SECEL;
Alessandra Aparecida Elzanna Tavares Morini - UNEMAT e
Kálita dos Santos - FIEMT
Priscilla Mona de Amorim - SEDUC
Josue Ribeiro da Silva Nunes - UNEMAT.
Suzi Monte da Cruz - SES
Dione Castro - Famato/ Convidado;
Julianne de Quadros Moura- SECEL;
Alessandra Aparecida Elzanna Tavares Morini - UNEMAT e
Kálita dos Santos - FIEMT
Cuiabá 28 de Março de 2025

Cuiabá/MT, 03 de junho de 2025
ODILA WEIPPERT

TECNICO DESENV ECO SOC L 10177/14
SUPERINTENDENCIA DE EDUCACAO AMBIENTAL E ATENDIMENTO AO CIDADAO

 JULIANA MENEZES DE CARVALHO
Superintendência de Educação Ambiental e atendimento ao cidadão -SUEAC
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